

学习贯彻十八大 东西南北中 同步建小康

干部走进千家门 百姓难事有着落

——四川资阳采访纪行

本报记者 秦海波 郭文鸽

走进资阳城区，九曲河综合整治工程是个亮点，广受市民好评。“现在的日子真是幸福许多。以前九曲河又脏又臭，周围破烂不堪。”沈菊芳刚刚搬进九曲时代阳光安置小区112平方米的新家。望着窗外的九曲河，沈菊芳满脸笑容。

多谋民生之利，多解民生之忧，解决好人民最关心最直接最现实的利益问题，是全面建成小康社会的内在要求。资阳市委书记李佳深有感触，“民生的事是天大的事，老百姓的事无小事。对老百姓的困难和问题，要看见一个帮扶一个，知道一件解决一件。”

“多年不开的花儿都开了”

本报记者

乔雪峰

窗外寒风刺骨，屋内温暖如春。内蒙古呼和浩特赛罕区乌兰小区的李桂荣高兴地对记者说：“我家住一楼，以前下水管道经常堵，去年更换了下水管道，原来的旧钢窗换成了新的塑钢大玻璃窗户，家里暖和了亮堂了！”记者随李桂荣一起围着小区边走边看，乌兰小区的道路都重新铺了柏油，楼房外墙和楼道内都重新粉刷，整个小区焕然一新。

乌兰小区建于20多年前，位于呼和浩特中心城区的一个典型老旧小区。由于设备陈旧，供热供水管道老化，小区多年跑水不断，冬天暖气一直不热，居民的正常生活受影响。与李桂荣住在同一个楼的老王开心地告诉记者：“政府去年对小区进行了暖气管网改造，做了墙体保温、更换了楼道防盗门，现在连多年不开的花儿都开了。”

呼和浩特市的老旧小区大部分

“讲文明树新风”公益广告

民族复兴·中国梦

我们共同奋斗！



经济日报社

泉州企业

“二次创业”再提速

本报记者 石伟

1月11日上午，一场以“二次创业·推动产业集群发展”为主题的大会在福建泉州市影剧院隆重举行。近千名来自各行各业的泉州企业家与省市领导齐聚一堂，绘蓝图、觅良策、话发展。

从2009年算起，这已经是记者第六次参加泉州的“千企大会”，每次大会都有一个不同的话题，但不变的主题是“发展”。泉州作为福建民营企业集中和民营经济发达的地区，被称为“民营经济的乐园和企业家创造奇迹的热土”，经济总量已连续14年位居全省首位。这里的民营经济起步早、实力强、活力足。福建省委常委、副省长张志南说，泉州孕育了一个爱拼敢赢、影响力大的企业家群体，他们中间既有经验丰富、业绩卓著的“创一代”，更有茁壮成长、不输前辈的“创二代”，这是泉州乃至福建发展的希望所在、后劲所在。

历经30多年的改革发展，泉州已经形成了根植性强、成长迅速、韧性十足的产业集群。泉州市委书记徐刚说，因为有了相对集中、互补性强的产业集群，在2012年以来复杂严峻的经济形势下，泉州集群发展仍然能够扎实推进，泉州企业家仍然能够“危中抢机”，稳住大盘、固本培元，保持了强劲的发展态势。这一场以深化“二次创业·推动产业集群发展”为主题的大会对于泉州在新起点上坚持走新型工业化道路，坚定不移地抓龙头、铸链条、建集群，壮大产业集群的实力，增强产业集群的活力有着积极深远的意义。

据统计，福建产业集群中近三成驻扎在泉州，包括三个千亿元、两个超五百亿元和若干超百亿元的产业集群汇成了泉州工业经济的主流。特别是纺织鞋服、建筑建材、食品饮料、工艺制品、机械设备以及石油化工等，已经形成国内重要的集聚区和产业链，集群经济已经成为泉州经济发展的重要支撑和竞争力的集中体现。通过近年来的不断创新和提升，泉州的传统产业正在向资本和技术密集型领域延伸，战略性新兴产业开始从改造传统产业中找到发展空间。企业通过专业化分工协作、产业组织创新等方式，依靠泉州良好的行业品牌、庞大的营销网络、抱团的区域文化，让集群中的大中小企业各得其所，相得益彰，共同发展。

本版编辑 赵智钢